

绍兴位于浙江省北部，地处杭州湾南岸，是环杭州湾大湾区的核心城市，同时也是杭州都市圈的副中心城市。绍兴历史悠久，建城至今已有2500余年，自古便是富饶的鱼米之乡，现如今，在绍兴人民的共同努力和艰苦奋斗之下，这座古老的城市已经演变成为一座现代化的大都市，自改革开放以来，取得了令世人瞩目的发展成果。

胡润百富榜》发布会

Hurun China Rich List
Conference



在绍兴本地，本次共有16位企业家成功入围榜单，相比起去年的41人，锐减了25席，这也是由于上榜门槛的大幅提高所致。而本次上榜的16人无论是在身价数据还是在排名顺位方面，均发生了较大的变动，**可谓实现了绍兴富豪圈的“大洗牌”**

。其中，去年在榜单中名列前茅的龙盛集团实控人阮水龙遗憾跌出前十强，取而代之的则是来自世纪华通的王一峰，来自三花智控的张亚波超越了海亮集团的冯海良，成功登上本年度“绍兴首富”的宝座。接下来，老马便带领大家一起，领略一下本次榜单评选出的本年度最新版“**绍兴十大富豪**”们的风采。

No.10 卧龙地产董事长——陈嫣妮



王一峰

王一峰，出生于1984年，现年38岁，毕业于加拿大维多利亚大学，本科学历，世纪华通创始人、前董事长王苗通之子，他从小家境优渥，19岁高中毕业后被父亲送往加拿大念书，2007年学成归来后进入世纪华通工作，出任世纪华通车业总经理。2014年，王一峰带领世纪华通开始转型，通过收购、并购的方式，整合了多家游戏软件公司，开始进军网络游戏领域，2019年，世纪华通以298亿元的作价，完成了对盛大游戏的收购，并因此一举成为了国内A股市场上最大的文化传媒公司。如今，王一峰家族已经减持了大部分世纪华通的股份，从中斩获了超过70亿元的真金白银，作为代价，也因此失去了对企业的实际控制权。王一峰先生以105亿元的身价位列《2022年衡昌烧坊·胡润百富榜》第590名，家族财富较去年同期减少了20亿元，全国排名下降8位。

No.8 祥源控股董事局主席——俞发祥



周永利

周永利，出生于1955年，现年67岁，高中学历，后考取大专文凭。18岁那年，周永利背井离乡去往武汉，成为了一名默默无闻的建筑工人，用了十年的时间，攒下了2万元“巨款”，1985年，他带着自己的血汗钱回到家乡，自立门户创办了一家名为“绍兴县天桥纺织厂”的小作坊，1992年，周永利转行进入房地产行业，并以此完成了自己的原始资本积累。三十多年后的今天，永利集团在他的带领下，已经发展成为一家以工贸、建设、以金融为重点的现代服务业为一体的大型多元化民营企业。周永利先生以135亿元的身价位列《2022年衡昌烧坊·胡润百富榜》第457名，个人财富较去年同期减少了5亿元，全国排名上升55位。

No.6 晶盛机电董事长——曹建伟



陈爱莲

陈爱莲，出生于1958年，现年64岁，高中学历，后考取北京师范大学经济学博士学位。她出生在一个军人家庭，因此从小性格就像一个男孩子，高中毕业后，正值当年全国高考“停摆”，无学可上的陈爱莲进入老家当地的生产队，成为了一名罕见的女性拖拉机手。不久后由于工作调动，她被安排到新昌纺织器材总厂工作，并一路坐上了车间主任的位置。1994年，在全国创业的浪潮中，陈爱莲和丈夫一起下海经商，创办万丰铝轮有限公司，做起了摩托车轮毂的生意。经过近三十年的行业深耕与沉淀，如今的万丰奥特已经成长为一家全球领先的汽车、飞机轮毂制造商。陈爱莲女士以155亿元的身价位列

《2022年衡昌烧坊·胡润百富榜》
第387名，个人财富较去年同期减少了15亿元，全国排名上升33位。

No.4 晶盛机电实控人——邱敏秀



胡柏藩

胡柏藩，出生于1962年，现年60岁，毕业于绍兴师范专科学校，大专学历，后考取浙江大学工商管理硕士学位。走出校园后，在当年大学生就业尚处“分配制”的年代，胡柏藩服从组织安排，进入新昌县大市聚职业中学任教，成为了一名中学化学老师。1988年，以海南省被设立为经济特区为契机，全国掀起了新一轮的下海潮，受此影响，胡柏藩辞去稳定的教师工作，利用自己的化学知识，自立门户创办了一家小型化工厂，通过从其他工厂的酒精废液中提纯酒精后再将其卖出，赚到了自己的第一桶金。

尝到甜头之后的胡柏藩又开始将目光转向香料、营养品和高分子材料等其他化工领域。如今，新和成在他的带领下，已经发展为一家全球一流的精细化工企业。胡柏藩先生以220亿元的身价位列

《2022年衡昌烧坊·胡润百富榜》
第251名，个人财富较去年同期减少了20亿元，全国排名上升21位。

No.2 海亮集团董事长——冯海良



张亚波

张亚波，出生于1974年，现年48岁，毕业于上海交通大学，本科学历，后获得中欧国际工商学院工商管理硕士学位。他是三花控股集团创始人张道才之子，国内杰出的企业第二代领导人，自进入三花控股以来，历任集团副总裁、董事局副主席、三花智控总经理等职，2012年，张亚波出任三花智控董事长，开始独当一面，也逐渐从父亲手中接过企业的管理大旗，三花智控自他接手以来，迅速发展壮大，现已是为一家全球领先的制冷空调控件元件和零部件供应商，成为三花控股集团旗下最核心的业务板块。张亚波先生

以345亿元的身价位列

《2022年衡昌烧坊·胡润百富榜》

第140名，家

族财富较去年同期增长了5

0亿元，全国排名上升72位，并一举超越冯海良，成为本年度新晋“绍兴首富”。

文章不作商业用途，无意侵犯任何人的权益，如有信息纰漏请私信作者修正。本文系原创作品，谢绝转载。